Vi piace lavorare con i bambini? organizzare attivitá ricreative per i piú piccoli ed i ragazzi? Amate i social network e vi piacerebbe utilizzarli per comunicare attività importanti e utili per i più deboli? 
Vorreste acquisire esperienza per lavorare come educatori, animatori, esperti in comunicazione online? Avete voglia di vivere un periodo a contatto con bambini e ragazzi provenienti da diverse realtà sociali? Allora non potete perdervi l'opportunitá di un bel progetto SVE in Romania.
 
Fundatia Bucurestii Noi sta cercando quattro interessati ad un progetto del Servizio Volontario Europeo che, se approvato, partirebbe a gennaio 2017.
Il servizio é di 12 mesi e i volontari opereranno a Bucarest (quartiere Bucurestii Noi), dove ha sede Fundatia Bucurestii Noi (Host Organisation).
 
 Negli ultimi 10 anni la Fondazione Bucurestii Noi, Host Organisation 1, ha sviluppato sempre più servizi e programmi di educazione non formale per bambini e ragazzi che hanno certamente accresciuto la sua esperienza in tale ambito: 
- Il programma “Invatam distrandu-ne” (impariamo giocando) ogni estate accoglie circa 40 bambini e diversi gruppi di volontari da tutta Europa (circa 15-30 volontari ogni estate); 
- Il programma “Invatam de mici sa fim mari” (impariamo da piccoli ad essere grandi), dal 2013, sostiene il gruppo scout Bucurestii Noi offrendo la sede per I suoi 80 membri e sostenendo economicamente circa 10 ragazzi scout all’anno;
- Il nuovo programma “Invatam impreuna” (impariamo insieme) dal settembre 2015 offre un servizio di dopo-scuola per 12 bambini di età comprese tra i 6 e i 12 anni.
- Dal 2015 ha inoltre aperto un ambulatorio di fisioterapia e uno di logopedia che si sono aggiunti allo studio dentistico già funzionante dal 2007. 
- Annualmente offre servizi, a un prezzo accessibile anche alle famiglie più disagiate, a circa 80 persone alla settimana. 
- Negli ultimi mesi del 2016 ha iniziato a sviluppare e offrire programmi di recupero innovativi quali la neuropsicomotricità che combina logopedia e fisioterapia per aiutare il recupero di bambini con diversi problemi di sviluppo quali l’autismo, DSA ecc.

I volontari saranno coinvolti nelle seguenti attività:
· Presso Fundatia Bucurestii Noi: 
· Nei mesi tra marzo – giugno e settembre – dicembre: Support allo svolgimento dei compiti e attività di comunicazione online attraverso l’uso dei social network facebook e linkedink;
· Nei mesi di luglio e Agosto: supporto logistico e animazione al centro estivo.
 
Si cercano volontari con buoni doti comunicative ed interpersonali e con un'attitudine positiva, attenti e rispettosi.
Il/i volontari devono avere interesse per le attivitá proposte nel progetto e devono avere spirito di iniziativa. Saranno ben considerati i candidati con esperienza nel settore dell'educazione per ragazzi o che abbiamo un forte interesse nel lavorare a contatto con bambini anche difficili. Esperienze nel mondo dello scoutismo sono un vantaggio.
 
Come sempre per lo SVE (18 - 30 anni), il viaggio A/R é rimborsato al 90%, mentre vitto e alloggio sono pagati in toto, cosí come l'assicurazione ed un corso della lingua locale. Previsto anche un pocket money mensile. Pocket money per la Romania: 60 euro al mese.


Se interessati, inviateci CV e motivation letter (ognuno su un file di testo distinto) ed una vostra foto a parte (possibilmente NON fototessera) a arianna.dinta@hotmail.it  inserendo in oggetto la dicitura: "Project SVE 01-17/12-17"  entro il 30 settembre 2016.

Nella lettera motivazionale spiegate bene perché volete fare l'EVS (European Voluntary Service), perché vorreste fare volontariato all'estero, quali sono i motivi che vi spingono a far domanda per questo progetto in particolare e perché sareste il candidato ideale. Inutile scrivere poche righe di meri elenchi di titoli di studio e dove non sono specificate dettagliatamente le ragioni che vi spingono a far domanda per questo progetto (EVITANDO di dire semplicemente che si vuole lasciare l'Italia e/o che si vuole vivere nel Paese ospitante): senza forti motivazioni la HO non vi prenderebbe in considerazione, quindi fate attenzione. Lettere generali e senza le specifiche motivazioni per la partecipazione a questo particolare progetto NON saranno prese in considerazione. Fatevi aiutare dalla descrizione del progetto quando scrivete la lettera motivazionale,  facendo attenzione ai compiti richiesti al volontario, al profilo della Host Organisation e alle caratteristiche e/o competenze richeiste al volontario.

IMPORTANTE: Nel cv indicate il vostro username/account per Skype (fondamentale qualora la Host Organisation voglia chiamarvi per un colloquio conoscitivo), la vostra data di nascita e il vostro numero di telefono comprensivo di codice internazionale.

Solo le candidature COMPLETE saranno prese in considerazione.

Di seguito la descrizione completa del progetto.
 
 
Hosting Organisation: Fundatia Bucurestii Noi 
Project dates: 12 months starting in January 2017
Location: Bucharest (Romania)
Accomodation: 
Theme 1: Children
Theme 2: communication
 
SUMMARY PROJECT
Il progetto coinvolgerà 4 volontari in 3 aree di attività:
· Educazione non formale e informale per bambini di età compresa tra i 5 e i 14 anni;
· Comunicazione e marketing

PROJECT ENVIRONMENT
Bucharest (Romanian: Bucureşti) is Romania's capital and largest city, as well as the most important industrial and commercial center of the country. With 2 million inhabitants in the city proper and more than 2.4 million in the urban area, Bucharest is one of the largest cities in Southeastern Europe.
Romanian legend has it that the city of Bucharest was founded on the banks of the Dambovita River by a shepherd named Bucur, whose name literarily means "joy." His flute playing reportedly dazzled the people and his hearty wine from nearby vineyards endeared him to the local traders, who gave his name to the place.
Bucharest is the primary entry point into Romania. Bucharest is a booming city with many large infrastructure projects changing the old face of the city. Known in the past as "The Little Paris," Bucharest has changed a lot lately, and today it has become a very interesting mix of old and new that has little to do with its initial reputation. Finding a 300 year old church near a steel-and-glass building that both sit next to a communist style building is commonplace in Bucharest. Bucharest offers some excellent attractions, and has, in recent years, cultivated a sophisticated, trendy, and modern sensibility that many have come to expect from a European capital. Bucharest has been undergoing major modernization programs in recent years and is still going to continue with these projects in the years to come. Those who knew Bucharest in the past but have not visited it after 2010 will be surprised by the scale of the changes that are taking place. The center of the city is being completely revamped, and there is a major project in every part of the city. Bucharest has benefited from an economic boom along with the EU grants that have helped rebuild parts of the city. Ambitious projects are quite common in Bucharest. The largest project finished at this time is the impressive Basarab bridge, which is Europe's widest cable-stayed bridge.

PROPOSED ACTIVITIES FOR THE VOLUNTEER
· Attività 1: i volontari saranno coinvolti quotidianamente nelle attività di supporto per lo svolgimento dei compiti scolastici e nelle attività del centro estivo nei mesi di luglio e agosto. In questa attività ricopriranno un ruolo attivo perchè saranno responsabili delle attività ricreative da proporre ai bambini nell’ora di pausa prima di iniziare i compiti e di un corso base di italiano per i bambini.
Obiettivi specifici:
· Saper creare e gestire situazioni che favoriscano il dialogo e la cooperazione tra bambini di etnie diverse tramite il gioco e altri metodi di educazione non formale;
· Saper gestire e mediare i conflitti;
· Organizzare e condurre gruppi studio extra scolastico in ambito interculturale e multilinguistico.

· Attività 2: i volontari saranno coinvolti in un’attività di comunicazione che li porterà a usare e perfezionare l’uso dei principali social network (facebook, linkedink), a creare materiale informativo e gadget che saranno poi distribuiti presso la comunità.
Obiettivi specifici:
· Conoscere i social network e saperli utilizzare per comunicare in modo efficiente;
· Aumentare la visibilità di FBN facendo più conosciuti e utilizzati i programmi e i servizi offerti;
· Sviluppare competenze informatiche per creare materiale informativo attrattivo e utile.


LEARNING OPPORTUNITITES

Il progetto offre l’opportunità ai 4 volontari di acquisire competenze e sviluppare abilità in tutte le 8 aree delle competenze chiave individuate a livello europeo per il lifelong learning process. In particolare:
1. Mother tongue: comunication skills e abilità di insegnare la propria lingua.
Grazie al loro coinvolgimento diretto nel corso di lingua italiana organizzato durante le ore del dopo scuola.
2. Foreign language: comunication e better understanding.
Anche se presso entrambe le hosting risiedono anche persone italiane, la lingua ufficiale usata durante tutta la loro permanenza sarà certamente l’inglese. Inoltre settimanalmente riceveranno lezioni di lingua romena che potranno esercitare giornalmente nelle attività con i bambini.
3. Mathematical literacy and competence in science and technology: logical thinking, managing budget and planning travel.
Per tutta la durata del loro soggiorno i volontari dovranno sapersi gestire il loro budget mensile per il cibo e per i loro bisogni, oltre che mantenere in ordine e curato il loro alloggio. Se vorranno, durante i loro giorni liberi potranno organizzarsi dei brevi viaggi.
4. Digital competence: use of internet, using of photocamera and using social network.
I volontari saranno coinvolti molto attivamente nelle attività di comunicazione attraverso i principali social network, gestendo loro le pagine, occupandosi dei post, della pubblicazione online delle foto e dei videoclip fatti da loro e del materiale informativo da loro ideato.
5. Interpersonal, intercultural, social and civic competence: intercultural sensitivity, ability to communicate with others, ability to build confidence and empathy, willingness to overcome stereotypes and prejudices.
I volontari acquisteranno queste competenze grazie al confronto giornaliero con persone di diverse culturale e di diversi status sociali, oltre che durante le attività di educazione non formale che coinvolgono anche rom, soprattutto presso Mladita.
6. Enterprenership: project management, team work, long term planning, responsability and flexibility, ability to turn ideas in action.
Ciò grazie a tutte le attività del progetto, molte delle quali vedono i volontari come attori principali. Ideatori e coordinatori dei task da svolgere. 
Learning to learn
Durante il progetto completeranno un diario e avranno valutazione settimanale, ciò gli permetterà di caprie meglio anche cosa gli piace e come gli piace fare. Inoltre, soprattutto durante le attività di afterschool, si troveranno a dover saper mediare i conflitti tra i bambini.
7. Cultural Expression.
Al termnine del progetto inoltre i volontari saranno in grado di gestire contesti multiculturali sapendo mediare tra i diversi bisogni, favorendo l’integrazione culturale. 
I volontari avranno modo quindi di sviluppare anche il senso d’imprenditorialità sociale successivamente spendibile nel proprio contesto di vita.
 
WORKING HOURS
6 ore al giorno con 2 giorni liberi consecutive a settimana.
 
ACCOMODATION
[bookmark: _GoBack]I volontari saranno ospitati presso la casa della Fondazione insieme ad altri studenti universitari e volontari. Ai volontari saranno offerte camere doppie con bagno privato, cucina completa a disposizione, sala comune. Presso Fondazione Bucurestii Noi esiste connessione wifi.


